
 

1- Rotas aéreas são como pontes que ligam cidades, estados ou países. O mapa 
a seguir mostra os estados brasileiros e a localização de algumas capitais 
identificadas pelos números. Considere que a direção seguida por um avião AI 
que partiu de Brasília – DF, sem escalas, para Belém, no Pará, seja um 
segmento de reta com extremidades em DF e em 4.  
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Suponha que um passageiro de nome Carlos pegou um avião AII, que seguiu a 
direção que forma um ângulo de 135o graus no sentido horário com a rota Brasília – 
Belém e pousou em alguma das capitais brasileiras. Ao desembarcar, Carlos fez uma 
conexão e embarcou em um avião AIII, que seguiu a direção que forma um ângulo 
reto, no sentido anti-horário, com a direção seguida pelo avião AII ao partir de Brasília-
DF. Considerando que a direção seguida por um avião é sempre dada pela semirreta 
com origem na cidade de partida e que passa pela cidade destino do avião, pela 
descrição dada, o passageiro Carlos fez uma conexão em  

A) Belo Horizonte, e em seguida embarcou para Curitiba. 
B) Belo Horizonte, e em seguida embarcou para Salvador. 
C) Boa Vista, e em seguida embarcou para Porto Velho. 
D) Goiânia, e em seguida embarcou para o Rio de Janeiro. 
E) Goiânia, e em seguida embarcou para Manaus.   

  

2- A partir do segmento de reta, gira-se 135° correspondente a 150°360°=512. de 
uma volta no sentido horário. Logo, a cidade onde foi feita a conexão é uma 
cidade da região Sudeste. Pelas alternativas, esta cidade só pode ser Belo 
Horizonte. A partir da rota DF – Belo Horizonte (13), gira-se 90° no sentido anti-
horário, correspondente a 90°360°=14. de uma volta. Como o giro é no sentido 



 

anti-horário a cidade de partida é uma cidade da região Nordeste, esta só 
poderá ser Salvador, pelas alternativas 

Em 20 de fevereiro de 2011 ocorreu a grande erupção do vulcão Bulusan nas Filipinas. 
A sua localização geográfica no globo terrestre é dada pelo GPS (sigla em inglês para 
Sistema de Posicionamento Global) com longitude de 124° 3’ 0” a leste do Meridiano 
de Greenwich. 
Dado: 1° equivale a 60’ e 1’ equivale a 60”. 
A representação angular da localização do vulcão com relação a sua longitude na 
forma decimal é  
 

A) 124,02°. 
B) 124,05°. 
C) 124,20°. 
D) 124,30° 
E) 124,50°. 

  

3- Uma criança deseja criar triângulos utilizando palitos de fósforo de mesmo 
comprimento. Cada triângulo será construído com exatamente 17 palitos e pelo 
menos um dos lados do triângulo deve ter o comprimento de exatamente 6 
palitos. A figura ilustra um triângulo construído com essas características. 

 

A quantidade máxima de triângulos não congruentes dois a dois que podem ser 
construídos é: 

A) 3   

B) 5  

C) 6  

D) 8 

E) 10   

 

https://multiensino.files.wordpress.com/2015/03/questc3a3o_147.png


 

4- Um professor, ao fazer uma atividade de origami (dobraduras) com seus 
alunos, pede para que estes dobrem um pedaço de papel em forma triangular, 
como na figura a seguir, de modo que M e N sejam pontos médios 
respectivamente de AB e AC, e D, ponto do lado BC, indica a nova posição do 
vértice A do triângulo ABC. 

 
Se ABC é um triângulo qualquer, após a construção, são exemplos de triângulos 
isósceles os triângulos  
 

A)  CMA e CMB 
B)  CDA e ADB 
C)  NAM e NDM 
D)  CND e DMB   
E)  CND e NDM  

 
  
 

5- O tampo de vidro de uma mesa quebrou-se e deverá ser substituído por outro 
que tenha a forma de círculo. O suporte de apoio da mesa tem o formato de 
um prisma reto, de base em forma de triângulo equilátero com lados medindo 
30 cm. 

Uma loja comercializa cinco tipos de tampos de vidro circulares com cortes já 
padronizados, cujos raios medem 18 cm, 26 cm, 30 cm, 35 cm e 60 cm. O proprietário 
da mesa deseja adquirir nessa loja o tampo de menor diâmetro que seja suficiente 
para cobrir a base superior do suporte da mesa. 

Considere 1,7 como aproximação para √3. 

O tampo a ser escolhido será aquele cujo raio, em centímetros, é igual a 

A) 18. 

B) 26. 

C) 30. 

D) 35. 

E) 60. 

 

6- O proprietário de um parque aquático deseja construir uma piscina em suas 
dependências. A figura representa a vista superior dessa piscina, que é 
formada por três setores circulares idênticos, com ângulo central igual a 60°. O 
raio R deve ser um número natural. 

https://d3nrbuzrdlzz76.cloudfront.net/sis_questoes/posts/101363_pre.jpg?1446606451


 

 

O parque aquático já conta com uma piscina em formato retangular com dimensões 
50 m x 24 m. 

O proprietário quer que a área ocupada pela nova piscina seja menor que a ocupada 
pela piscina já existente. 

Considere 3,0 como aproximação para π. 

O maior valor possível para R, em metros, deverá ser 

A) 16. 

B) 28. 

C) 29. 

D) 31. 

E) 49. 

7- A London Eye é uma enorme roda-gigante na capital inglesa. Por ser um dos 
monumentos construídos para celebrar a entrada do terceiro milênio, ela também é 
conhecida como Roda do Milênio. Um turista brasileiro, em visita à Inglaterra, 
perguntou a um londrino o diâmetro (destacado na imagem) da Roda do Milênio e ele 
respondeu que ele tem 443 pés. 

 



 

Disponível em: www.mapadelondres.org. Acesso em 14 maio 2015 (adaptado). 

Não habituado com a unidade pé, e querendo satisfazer sua curiosidade, esse turista 
consultou um manual de unidades de medidas e constatou que 1 pé equivale a 12 
polegadas, e que 1 polegada equivale a 2,54 cm. Após alguns cálculos de conversão, 
o turista ficou surpreendido com o resultado obtido em metros. 

Qual a medida que mais se aproxima do diâmetro da Roda do Milênio, em metro? 

a) 53 

b) 94 

c) 113 

d) 135 

e) 145 

8- De forma geral, os pneus radiais trazem em sua lateral uma marcação do 
tipo abc/deRfg, como 185/65R15. Essa marcação identifica as medidas do pneu da 
seguinte forma: 

 abc é a medida da largura do pneu, em milímetro; 

 de é igual ao produto de 100 pela razão entre a medida da altura (em milímetro) 
e a medida da largura do pneu (em milímetro); 

 R significa radial; 

 fg é a medida do diâmetro interno do pneu, em polegada. 

A figura ilustra as variáveis relacionadas com esses dados. 

 

O proprietário de um veículo precisa trocar os pneus de seu carro e, ao chegar a uma 
loja, é informado por um vendedor que há somente pneus com os seguintes códigos: 
175/65R15, 175/75R15, 175/80R15, 185/60R15 e 205/55R15. Analisando, juntamente 
com o vendedor, as opções de pneus disponíveis, concluem que o pneu mais 
adequado para seu veículo é o que tem a menor altura. 



 

Desta forma, o proprietário do veículo deverá comprar o pneu Com a marcação 

a) 205/55R15. 

b) 175/65R15. 

c) 175/75R15. 

d) 175/80R15. 

e) 185/60R15. 

9- Um senhor, pai de dois filhos, deseja comprar dois terrenos, com áreas de mesma 
medida, um para cada filho. Um dos terrenos visitados já está demarcado e, embora 
não tenha um formato convencional (como se observa na Figura B), agradou ao filho 
mais velho e, por isso, foi comprado. O filho mais novo possui um projeto arquitetônico 
de uma casa que quer construir, mas, para isso, precisa de um terreno na forma 
retangular (como mostrado na Figura A) cujo comprimento seja 7 m maior do que a 
largura. 

 

Para satisfazer o filho mais novo, esse senhor precisa encontrar um terreno retangular 
cujas medidas, em metro, do comprimento e da largura sejam iguais, respectivamente, 
a 

a) 7,5 e 14,5. 

b) 9,0 e 16,0. 

c) 9,3 e 16,3. 

d) 10,0 e 17,0. 

e) 13,5 e 20,5. 

10- Uma família resolveu comprar um imóvel num bairro cujas ruas estão 
representadas na figura. As ruas com nomes de letras são paralelas entre si e 
perpendiculares às ruas identificadas com números. Todos os quarteirões são 
quadrados, com as mesmas medidas, e todas as ruas têm a mesma largura, 



 

permitindo caminhar somente nas direções vertical e horizontal. Desconsidere a 
largura das ruas. 

 

A família pretende que esse imóvel tenha a mesma distância de percurso até o local 
de trabalho da mãe, localizado na rua 6 com a rua E, o consultório do pai, na rua 2 
com a rua E, e a escola das crianças, na rua 4 com a rua A. Com base nesses dados, 
o imóvel que atende as pretensões da família deverá ser localizado no encontro das 
ruas 

a) 3 e C. 

b) 4 e C. 

c) 4 e D. 

d) 4 e E. 

e) 5 e C. 

 


